



定位明确 北部湾开发建设全面启动

继上海浦东,天津滨海新区,成渝、武汉城市圈,长株潭城市群综合配套改革试验区,以及《东北地区振兴规划》之后,《广西北部湾经济区发展规划》(以下简称《规划》)正式获批,中国经济版图将再次发生巨大变革。

全国人大代表、广西壮族自治区人民政府副主席、北部湾(广西)经济区建设规划建设管理委员会主任陈武在接受本报采访时表示,《规划》给北部湾地区带来了前所未有的机遇和挑战,“我们要抓住机遇,迎接挑战,将北部湾建设成重要的国际区域经济合作区。”

北部湾,中国沿海发展的“新一极”正欲扬帆起航。

本报两会报道组



在十一届全国人大一次会议广西团组讨论会上,北部湾经济建设成为代表们热切关注的话题

专家观点

北部湾经济区亟须破解六大难题

◎本报两会报道组
新华社记者 王勉

作为区域经济的“后起之秀”,广西北部湾经济区与上海浦东新区、天津滨海新区、成渝新特区等综合配套改革试验区相比,发展的瓶颈和差距在哪里?记者在采访中了解到,目前有六大方面的因素制约了北部湾经济区的发展。

广西大学商学院副院长黎鹏等专家分析认为,北部湾经济区面临的六大难题在于:该地区的总体经济实力还不强,工业化、城镇化水平较低,现代大工业少,高新技术产业薄弱,经济要素分散,缺乏大型骨干企业和中心城市带动。据了解,目前北部湾经济区已有中石油钦州1000万吨炼油项目等七个“千万”项目和电子产业等两个“十亿”项目,但相比将北部湾经济区真正发展成我国经济新高地的目标仍有距离。

资料链接

北部湾经济区简介

广西北部湾经济区,简称“北部湾经济区”,地处我国沿海西南端,由南宁、北海、钦州、防城港四市所辖行政区域组成,陆地国土面积4.25万平方公里,占广西土地面积的17.9%,2006年末总人口1255万人,约占广西总人口的四分之一,地区生产总值1439亿元,占全

区生产总值的30%。1月16日,国家批准实施《广西北部湾经济区发展规划》,规划期为2006年-2020年。北部湾经济区功能定位是“立足北部湾、服务‘三南’(西南、华南和中南)、沟通东中西、面向东南亚,充分发挥连接多区域的重要通道、交流桥梁和合作平台作用,以开放合作促开发建设,努力建成中国-东盟开放合作的物流基地、商贸基地、加工制造基地和信息交流中心,成为带动、支撑西部大开发的战略高地和开放度高、辐射力强、经济繁荣、社会和谐、生态良好的重要国际区域经济合作区。”

北部湾经济区发展大事记

2006年7月,时任广西壮族自治区党委书记的刘奇葆在“环北部湾经济合作论坛”中提出泛北部湾概念。
2006年7月,国家发改委及国务院西部办联合下文,将北部湾(广西)经济区升格为西部大开发三大重点发展区域。
2006年10月,温家宝总理在中国-东盟商务与投资论坛上,提出与东盟国家构建泛北部湾经济圈的构想。
2007年3月,全国政协主席贾庆林对北部湾发展作了专门表

述,并由政协为北部湾经济圈召开专题会议。
2008年1月,中国政府正式批准实施《广西北部湾经济区发展规划》,规划期为2006年-2020年。

(本报两会报道组)

人大代表谈北部湾建设

北部湾具有四大显著优势

全国人大代表、广西壮族自治区副主席李金早:北部湾承接东部产业转移具有四个显著的优势:一是地缘优势,广西紧邻广东,从运输成本来讲是最低的;二是生产要素的优势,广西的劳动力成本,以及土地使用成本相对都比较低;三是人文优势,广西同广东生活的语言相同,习俗相近,容易沟通;四是服务优势,目前当地政府有强烈的危机意识紧迫感,同样规模的投资,广西政府所给予的关注和相关服务可能更好。

西南出海通道可助北部湾起飞

全国人大代表、南宁铁路局局长邵力平:西南出海通道包括了港口、出港铁路、连接出港铁路的其他铁路干线,以及北部湾三大港口,其中防城、北海、钦州等三大港口又是西南出海最便捷的通道。要建设广西北部湾经济区,必须进一步整体提升西南出海通道的运输能力和运输效率,满足到北部湾地区进行投资的人的需求。
根据相关规划,广西的铁路网在“十一五”和“十二五”期间会发生重大变化,期间我们不但要建设港口外运主通道,连接输港铁路的后方铁路通道也将得到加强。“十一五”期间整个广西铁路只有2777公里,相关规划项目实施后到“十二五”中期广西铁路要达到5100公里以上,形成三纵六横的铁路网,为广西北部湾经济的建设和开放开发提供强有力的运力支持。

北部湾要拒绝“先污染后治理”

全国人大代表、广西北海市市长连友农:北部湾经济区发展规划是“有限发展”,对于提倡什么禁止什么都做了划定,作为后发展地区,我们将会学习和借鉴先发展地区的经验,绝不能再走先污染后治理,或者边污染边治理的老路子。
我们在招商引资过程中始终是拒绝污染项目的,拒绝对资源、能源消耗过多或者超过一般标准的项目,着力引进500强企业,以及技术含量比较高,附加值比较高,污染比较少,消费的能源也相对较少的企业和项目,力争在发展的过程当中保护好我们的碧海蓝天。

北部湾开发建设亟需一流人才

全国人大代表、广西社会科学院区域发展研究所副所长莫小莎:北部湾开发建设亟需增加一大批一流人才,通过大学这个基地和载体,我们不但可以培养北部湾经济区开发建设所需要的大量人才,而且可以吸收国内外的一流人才,在经济区建设中为科研开发服务。
此外,还可以考虑面向东盟培养高层次人才,同时建立人才储备库,为北部湾经济区的开发建设培育一大批后备力量。

在开放的市场环境中主动出击

全国人大代表、广西柳工集团有限公司董事长王晓华:作为广西第一家上市公司,目前我们面临着北部湾经济区以及东盟的广阔市场,这对我们而言是不可多得的机遇。在更加开放的市场环境中,柳工将面临同行业前进发展以及跨国公司大举进入的新挑战。
从柳工发展的实际情况来看,单靠合资的路子已经行不通了,那些尖端、关键性的技术只有靠自己,在跨国公司不断渗透扩张的形势下,柳工将坚持自主创新,研发出更多、更强、更高级的技术产品,不仅要在国内市场上叫响,更要闯进国际市场,到那些国际巨头的地盘上去竞争,主动出击,壮大自己。

优先考虑在北部湾经济区布局

全国人大代表、广西玉柴机器集团有限公司董事长晏平:作为广西当地的大型发动机企业,积极参与北部湾经济区建设义不容辞,同时北部湾经济区的建设也会给我们企业带来更多的机遇。
在玉柴公司整个战略考虑和产业规划里面,我们都将优先考虑在北部湾经济区布局,目前集团公司已经完成了在北海市的布局,还将考虑在北部湾布局玉柴的润滑油企业,集团化工产业板块还计划在青州建立一个溶解油企业。接下来,我们仍然会高度关注和参与北部湾经济区的产业布局调整。

(本报两会报道组)

港口和能源建设将成重点

在北部湾经济区的开发建设中,能源是一个很重要的配套产业。“陈武对记者表示,北部湾沿海能源基地目前已经初步形成,三个大型的火电站第一期工程都已经开始,而第二期工程前期工作也在加紧推进。同时,目前白龙核电站正在进行前期规划,已经列入国家计划。

此外据介绍,中石油钦州千万吨炼油项目、武钢柳州千万吨钢铁项目、千万亩速生林支撑的芬兰斯道拉索和印尼金光集团两大林浆纸一体化项目等七个“一千万”项目,以及电子产业、铁路改造等两个“一十亿”项目也正在北部湾经济区有声有色地进行。
去年我们开工了9个万吨级

补齐产业发展“短板”



全国人大代表、北部湾(广西)经济区建设规划建设管理委员会主任陈武

这几个方面的支持和相关政策的落实将对整个地区的开发建设起到极大推动和促进作用,北部湾地区的产业发展比较薄弱,怎样运用多区域优势,和国家政策优势补齐产业发展中的“短板”,将是我们未来工作中面临的重要问题。”

陈武说,北部湾地区最大的优势就是区位优势,北部湾处于东盟经济圈和华南经济圈,能够通过发挥中国同东盟自由贸易区建设的前沿地带和桥头堡作用来参与多区域合作,中国东盟博览会、泛北部湾经济合作论坛等活动都是基于这一独特区位优势举办的。

国家支持政策明朗以后,具体的政策和措施仍需要具体化,细化的实施方案也在紧锣密鼓地制定中。“陈武对记者表示,目前在支持保税物流基地的建设方面,国务院已经责成海关总署会同国家有关部门研究如何在广西北部湾经济区建设保税物流中心。

金融行业发展箭在弦上

我们欢迎国际金融机构参与北部湾经济区的开发与合作,同时鼓励和支持私营部门的投入。”陈武表示,在经济区的建设中,金融业的发展迫在眉睫,目前我们正在努力引入金融机构,引进金融资本。”

陈武介绍,目前已有不少新的金融机构进入广西北部湾经济区,近年来华夏银行、兴业银行、信诚人寿保险、越南西贡商信银行,以及中外合资的保险公司等金融机构纷纷落户广西,同时,广西已与民生银行、招商银行、中信银行、香港东亚银行等十余家中信银行建立联系。

另据了解,酝酿已久的广西北部湾银行也有望不日亮相,该银行将定位为区域性、国际化、股份制的

商业银行。
国家开发银行行长陈元曾在2007年泛北部湾经济合作论坛上建议,由泛北部湾区内各国指定金融机构共同组建区域银行联合体,该联合体主要为区域发展提供三项金融服务:推动本区域金融机构建立合作关系;加强信息交流与共享,建立支持项目库;重点开展区域内多方参与、多边受益的网络型大型基础设施项目的合作。
目前我们正在积极研究和探索建立投资基地,同时在全国资本市场快速发展的背景下,鼓励和支持本地更多的企业上市。”陈武表示,将以国际化的眼光和区域性的思维来谋划广西北部湾发展的前景与未来。

中原证券股份有限公司 CENTRAL CHINA SECURITIES HOLDINGS CO., LTD.

诚邀投行精英加盟

中原证券股份有限公司系全国性综合类证券公司,成立于2002年11月9日,注册资本10.33亿元人民币。公司总部位于河南省郑州市金融中心地带,业务总部(投资银行、证券研究、资产管理、证券投资)位于上海浦东世纪大道1600号浦项商务广场。2004年8月,公司获准注册登记为证券发行上市保荐机构。2005年10月,成为全国首批八家规范类证券公司之一。

中原证券将通过机制优化、政策扶持以及和国内外知名金融机构的合作,努力打造国内一流投行,现根据投行业务发展需要,通过“一流的优厚待遇+宽松的工作环境+巨大的职业前景”,诚邀投行专业人才加盟。

工作内容:从事项目保荐、并购重组或质押、销售定价工作。
工作地点在上海、北京、深圳、郑州。

招聘信息:
一、董事总经理: 1-2名
岗位要求:
1、相关专业硕士研究生以上学历,能力突出者可放宽至本科;
2、具有丰富的团队管理经验,能够独立组织团队承担任务,开展工作;
3、具备丰富的投行项目运作经验,独立主持或负责过至少3单以上承销保荐或重大并购重组项目,能够胜任投行业务的组织与实施工作;
4、已注册为保荐代表人或通过保荐代表人能力考试,能够带领专业团队者条件放宽。

二、董事: 2-3名
岗位要求:
1、相关专业硕士研究生以上学历;
2、具有三年以上投行相关从业经验,具备独立负责2单以上承销保荐或重大并购重组项目运作经验;

3、具备一定的团队运作经验,具有较强的项目开发、沟通协调、书面表达和研究能力,能够独立带领团队组织实施项目;
4、已注册为保荐代表人或通过保荐代表人能力考试,专业经验丰富者条件可放宽。

三、高级副总裁: 4-6名
岗位要求:
1、全国重点院校相关专业硕士研究生以上学历;
2、具有两年以上投行相关从业经验,曾负责运作至少1单以上承销保荐或重大并购重组项目,具备较强的执行运作能力,能够完整负责项目的组织和实施;
3、已注册为保荐代表人或通过保荐代表人能力考试,专业经验丰富者条件可放宽。

四、项目助理: 10-15名
岗位要求:
1、国内外重点院校财务、金融相关专业2008年应届硕士研究生以上学历;

2、具备复合专业教育背景者优先,通过CFA、CPA和律师资格者优先;
3、熟练掌握英语听说读写能力,熟练使用各类办公软件;
4、热爱投行事业,能承受较强工作压力和强度;
5、团队协作意识强,有高度的敬业精神和责任心。

有意者请将个人的学习经历、工作经历、家庭主要社会关系、相关技能及工作业绩等电子文档材料,注明应聘岗位,另附免冠近照一张(电子版),发至邮箱: zhaopin@ccnew.com

联系人: 吴先生
传真: 0371-65585195
公司主页: www.ccnew.com